

23 04 2024 **TUESDAY**6 30 **PM**தலைப்புச் செய்திகள்

1. ராஜஸ்தான், ஆந்திரப்பிரதேசம் மற்றும் கர்நாடகாவில் ஷெட்யூல்டு வகுப்பினர் மற்றும் பழங்குடியினருக்கான இடஒதுக்கீட்டில் காங்கிரஸ் பாரபட்சம் காட்டியதாக பிஜேபி மூத்த தலைவரும், பிரதமருமான திரு. நரேந்திர மோடி குற்றம் சாட்டியுள்ளார்.
2. நாட்டில் கடந்த 45 ஆண்டுகளில் இல்லாத அளவிற்கு வேலைவாய்ப்பின்மை அதிகரித்துள்ளதாக காங்கிரஸ் பொதுச்செயலாளர் திருமதி. பிரியங்கா காந்தி வதேரா தெரிவித்துள்ளார்.
3. கர்நாடகா, கேரளா மற்றும் ஆந்திராவைச் சேர்ந்த தொழிலாளர்கள் சொந்த ஊரில் வாக்களிக்க ஏதுவாக, தேர்தல் நாளன்று ஊதியத்துடன் கூடிய விடுப்பு வழங்க வேண்டும் என்று தமிழக அரசு, தொழில் நிறுவனங்களுக்கு அறிவுறுத்தியுள்ளது.
4. தமிழகத்தின் வடக்கு மற்றும் உள்மாவட்டங்களில் வெப்பஅலை வீசக்கூடும் என்று சென்னை வானிலை ஆய்வு மையம் கூறியுள்ளது.
5. சர்வதேச மகளிர் டென்னிஸ் போட்டியில், இந்தியாவின் ரித்துஜா போஸ்லே – நியூஸிலாந்தின் **Mary Hourigan** இணை காலிறுதி சுற்றுக்கு முன்னேறியுள்ளது..

&gt;&gt;&gt;&gt;&lt;&lt;&lt;&lt;

ஷெட்யூல்டு வகுப்பினர் மற்றும் பழங்குடியின மக்களுக்கு இடஒதுக்கீட்டு வழங்கியதில் காங்கிரஸ் பாரபட்சம் காட்டியதாக பிஜேபி மூத்த தலைவரும், பிரதமருமான திரு. நரேந்திர மோடி குற்றம் சாட்டியுள்ளார்.

ராஜஸ்தான் மாநிலம், **Sawai Madhopur** மக்களவை தொகுதியில் பிரச்சாரம் மேற்கொண்ட அவர், கடந்த 2004, 2011ஆம் ஆண்டுகளில் காங்கிரஸ் ஆட்சி செய்த காலத்தில் மக்களிடையே பிரிவினை ஏற்படுத்தும் வகையில், ராஜஸ்தானில் அக்கட்சி சட்டம் இயற்றியதாக தெரிவித்தார்.

ஆந்திரப்பிரதேசம் மற்றும் கர்நாடகாவிலும் இதே நடவடிக்கையை அக்கட்சி மேற்கொண்டதாகவும் அவர் கூறினார்.

ஷெட்யூல்டு, பழங்குடியினர் மற்றும் பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்பினரின் இடஒதுக்கீட்டை பிஜேபி உறுதி செய்யும் என்றும் அவர் தெரிவித்தார்.

காங்கிரஸ் மக்களை திருப்திப்படுத்தும் வகையில் பேசி, வாக்கு வங்கி அரசியலில் ஈடுபடுவதாகவும் திரு. நரேந்திர மோடி குற்றம் சாட்டினார்.

கடந்த பத்தாண்டுகளில் தேசிய ஜனநாயக கூட்டணி அரசு, மத்தியில் வலுவாகவும், நிலையானதாகவும் இருந்து சிறப்பான திட்டங்களை நிறைவேற்றியுள்ளதாகவும் அவர் கூறினார்.

நிறைவேற்றப்பட்டுள்ளதாகவும் அவர் தெரிவித்தார்.

வளர்ச்சிக்கான அரசியலை காங்கிரஸ் ஒருபோதும் பின்பற்றியதில்லை என்றும், அதனால் பல ஆண்டுகள் மக்களுக்கான அடிப்படை வசதிகள் கிடைக்கப் பெறாமல் இருந்ததாகவும் அவர் கூறினார்.

ஜனநாயகத்தை வலுப்படுத்தும் வகையில் அதிக அளவில் வாக்களிக்க மக்கள் முன்வர வேண்டும் என்றும் திரு. நரேந்திர மோடி வலியுறுத்தினார்.

>>>><<<<

நாட்டில் கடந்த 45 ஆண்டுகளில் இல்லாத அளவிற்கு வேலைவாய்ப்பின்மை அதிகரித்து காணப்படுவதாக காங்கிரஸ் பொதுச்செயலாளர் திருமதி. பிரியங்கா காந்தி வதேரா தெரிவித்துள்ளார்.

கர்நாடக மாநிலம், சித்திரதூர்காவில் தேர்தல் பிரச்சாரம் மேற்கொண்ட அவர், நாட்டில் தற்போது அதிகரித்து வரும் பணவீக்கத்தையும் வேலைவாய்ப்பின்மையையும் மறைக்கமுடியாது என்று கூறியுள்ளார்.

நாடு வளர்ச்சிப் பாதையில் சென்று கொண்டிருப்பதாக பிரதமர் திரு. நரேந்திர மோடி கூறுவது ஏற்றுக்கொள்ளும் வகையில் இல்லை என்றும் திருமதி. பிரியங்கா குறிப்பிட்டார்.

>>>><<<<

தில்லி மதுபான கொள்கை ஊழல் வழக்கில் கைது செய்யப்பட்டுள்ள முதலமைச்சர் திரு. அரவிந்த் கெஜ்ரிவால், **BRS** கட்சியின் திருமதி. கவிதா ஆகியோரின் நீதிமன்றக் காவல் அடுத்த மாதம் 7ஆம் தேதிவரை நீட்டிக்கப்பட்டுள்ளது.

இதற்கான உத்தரவை பிறப்பித்த தனி நீதிபதி காவேரி பவேஜா, இவர்கள் இருவரையும் அடுத்த மாதம் 7ஆம் தேதி பிற்பகல் 2 மணிக்கு காணொலியில் ஆஜர்படுத்துவதற்கான ஏற்பாடுகளை செய்யுமாறு திஹார் சிறை அதிகாரிகளுக்கு உத்தரவிட்டார்.

>>>><<<<

கேரள மாநிலத்தில் பறவைக் காய்ச்சல் பரவி வருவதை அடுத்து, தென்காசி மாவட்ட கேரள எல்லைப்பகுதிகளில் உள்ள சோதனைச் சாவடிகளில் தீவிர கண்காணிப்புப் பணி மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகிறது.

அம்மாநிலத்திலிருந்து வரும் அனைத்து வாகனங்களுக்கும் கிருமிநாசினி தெளிக்கும் பணி நடைபெற்று வருவதாக கால்நடை பராமரிப்புத்துறையின் நெல்லை மண்டல இணை இயக்குநர் டாக்டர் ரிச்சர்டு ராஜ் தெரிவித்துள்ளார்.

>>>><<<<

தமிழகத்தில் உள்ள தகவல் தொழில்நுட்ப நிறுவனங்கள் மற்றும் தொழில் நிறுவனங்களில் பணிபுரியும் கர்நாடகா, கேரளா மற்றும் ஆந்திரப் பிரதேசத்தைச் சேர்ந்த பணியாளர்கள், சொந்த மாநிலத்திற்கு சென்று

வாக்களிக்க ஏதுவாக வாக்குப்பதிவு நடைபெறும் நாட்களில் ஊதியத்துடன் கூடிய விடுப்பு வழங்க வேண்டும் என்று அந்நிறுவனங்களை தமிழக அரசு அறிவுறுத்தியுள்ளது.

மக்கள் பிரதிநிதித்துவ சட்டத்தின் கீழ், இந்த விடுமுறையை அண்டை மாநிலங்களைச் சேர்ந்த தினக்கூலி, தற்காலிக, ஒப்பந்த தொழிலாளர்கள் உள்ளிட்ட அனைத்து தொழிலாளர்களுக்கும் ஊதியத்துடன் கூடிய விடுப்பு வழங்கப்படுவதை நிறுவனங்கள் உறுதி செய்ய வேண்டும் என்றும் இன்று வெளியான மாநில அரசின் செய்திக்குறிப்பில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது

கேரளாவில் வரும் 26ஆம் தேதியன்றும், ஆந்திராவில் அடுத்த மாதம் 13ஆம் தேதியன்றும் வாக்குப்பதிவு நடைபெறவுள்ளது.

கர்நாடகாவில் இம்மாதம் 26ஆம் தேதி மற்றும் அடுத்த மாதம் 7ஆம் தேதி என இரண்டு கட்டங்களாக தேர்தல் நடைபெறவுள்ளது.

>>>><<<<

தமிழக வனப்பகுதிகளில் வரையாடுகளை கணக்கெடுக்கும் பணி, இம்மாதம் 29ஆம் தேதி முதல் அடுத்த மாதம் 1ஆம் தேதி வரை நடைபெறவுள்ளது.

இந்த கணக்கெடுப்புப் பணிக்கான பயிற்சி முகாம் விருதுநகர் மாவட்டம், பூரீவில்லிப்புத்தூரில் உள்ள வன விரிவாக்க மையத்தில் நடைபெற்றது.

தமிழக மேற்குத்தொடர்ச்சி மலை பகுதிகளில் வரையாடு கணக்கெடுக்கும் பணி, ஒன்பது குழுக்களாக பிரிந்து, நடத்தப்படவுள்ளதாக மாவட்ட வனத்துறை இணை இயக்குநர் திரு. ராமேஸ்வரன் தெரிவித்தார்.

>>>><<<<

தென்தமிழகம் மற்றும் மேற்குத்தொடர்ச்சி மலை மாவட்டங்களில் அடுத்த இரண்டு நாட்களுக்கு ஓரிரு இடங்களில் லேசானது முதல் மிதமான மழைக்கு வாய்ப்புள்ளதாக சென்னை வானிலை ஆய்வு மைய இயக்குநர் திரு. செந்தாமரைக் கண்ணன் தெரிவித்துள்ளார்.

மாநிலத்தின் வடக்கு மற்றும் உள்மாவட்டங்களில் வெப்ப அலை வீசும் என்றும் அவர் தெரிவித்தார்.

கரூர் மாவட்டத்தில் கோடை வெயிலின் தாக்கம் இன்று அதிகரித்து காணப்பட்டதாகவும், மக்கள் பெரிதும் பாதிக்கப்பட்டதாகவும் எமது செய்தியாளர் கூறுகிறார்.

>>>><<<<

மாவட்டச் செய்திகள்

பறவைக் காய்ச்சல் தடுப்பு மற்றும் முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கையாக நாமக்கல் மாவட்டம், தளிகை ஊராட்சியில் உள்ள கோழிப்பண்ணைகளில் ஆட்சியர் திருமதி. உமா இன்று ஆய்வு மேற்கொண்டார்.

>>>><<<<

நாமக்கல்லில், ஷெய்யூல்டு மற்றும் பழங்குடியினர் நலத்துறையின் சார்பில் என் கல்லூரிக் கனவு என்னும் தலைப்பிலான உயர்கல்வி வழிகாட்டு நிகழ்ச்சி இன்று நடைபெற்றது.

>>>><<<<

திண்டுக்கல் மாவட்டம், தாடிக்கொம்பு சௌந்தரராஜா பெருமாள் கோவில் சித்திரை பெளர்ணமி திருவிழாவை முன்னிட்டு, அழகர் குடகனாற்றில் இறங்கிய வைபவம் இன்று நடைபெற்றது.

>>>><<<<

தூத்துக்குடி பாகம்பிரியாள் உடனுறை சங்கரராமேஸ்வரர் ஆலய சித்திரை திருவிழாவின் முக்கிய நிகழ்வான திருத்தேரோட்டம் இன்று வெகுவிமரிசையாக நடைபெற்றது.

>>>><<<<

விழுப்புரம் மாவட்டம், கூவாகம் கூத்தாண்டவர் கோவில் திருவிழாவை முன்னிட்டு மிஸ் கூவாகம் அழகிப் போட்டி நடைபெற்றது.

>>>><<<<

விளையாட்டுச் செய்திகள்

சர்வதேச மகளிர் டென்னிஸ் போட்டியில், இந்தியாவின் ரித்துஜா போஸ்லே – நியூஸிலாந்தின் **Mary**

**Hourigan** இணை காலிறுதி சுற்றுக்கு முன்னேறியுள்ளது.

சீனாவின் **Wuning**-ல் நடைபெற்று வரும் இப்போட்டியின் முதல்கற்று ஆட்டத்தில் இந்த இணை 5-7, 6-3, 10-5 என்ற செட்கணக்கில் சீனாவின் **Yiming Dang – Jing-Jing Lu** இணையை வென்றது.

>>>><<<<

ஐ.பி.எல். கிரிக்கெட் போட்டியில் சென்னை அணி இன்று லக்னோ அணியை எதிர்கொள்கிறது.

சென்னையில் இப்போட்டி இரவு மணி 7.30-க்கு தொடங்குகிறது.

>>>><<<<

ஐஎஸ்எல் கால்பந்து போட்டியின் அரையிறுதி ஆட்டத்தில் ஓடிசா அணி இன்று மோகன் பஹான் அணியை எதிர்கொள்கிறது.

இப்போட்டி, புவனேஷ்வரில் இரவு மணி 7.30-க்கு தொடங்குகிறது.

>>>><<<<

கஜகஸ்தானில் நடைபெற்று வரும் சர்வதேச டென்னிஸ் போட்டியின் காலிறுதிக்கு முந்தைய சுற்றுக்கு, இந்தியாவின் **Prajwal Dev** மற்றும் **Smriti Bhasin** ஆகியோர் முன்னேறியுள்ளனர்.

>>>>END<<<<